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Acta de la Sesión Ordinaria 40-2.025 
Acta número CUARENTA de la Sesión Ordinaria celebrada por el Concejo Municipal de 

Barva a las diecisiete horas con cero minutos del día 21 de julio del 2.025 con la asistencia 

de los siguientes miembros.   

 

REGIDORAS Y REGIDORES PROPIETARIOS 

Licda Mónica Rebeca  Hernández Segura  Presidente Municipal  

Sr. Marvin   Mora Ríos   Vicepresidente Municipal  

Sra. Lilliana Hernández Castro                                                        

Sr. Eduardo Enrique Zamora Montero   

Sra. Marlen Murillo Sánchez   

REGIDORAS Y REGIDORES SUPLENTES 

Sra.  Hilda Camacho Vega                                                 

Sr. Gabriel Chaves Rodríguez                                        

Sra. María de los Angeles Orozco Chavarría      

Sr. Francisco Víquez Gutiérrez                            

SINDICAS Y SÍNDICOS PROPIETARIOS 
Sr.  Luis Fernando Jara Porras                                              

Sr. Rafael Antonio Sancho Vega  

Sra. Mayra Patricia Carvajal Calderón                         

Sra. Inés María Bogantes Monge                                           

Sr. José Pablo González Rodríguez                               

Sra. Johanna María Villalobos Meléndez 

Sra. Celenia Prendas Montero                                                 

SINDICAS Y SÍNDICOS SUPLENTES 
Sra. Elieth Fonseca Ulate                                                         

Sr. José Norberto Mena Chamorro                                      

Sr. José Andrés Hernandez Barrantes                            

Sra. Wendy Montes de Oca Delgado                                    

Sr. Alexander Chacón Villalobos                                       
 

 

AUSENTES 
Sra. Medelyn Vanessa Blanco Ramírez                             

Sra. Lucia Ramírez Ruiz (Se retiro a las 5.20pm)                                                    

 

ALCALDE  MUNICIPAL 
Lic. Jorge Antonio Acuña Prado  

 

PRESIDE                                                                                  SECRETARIA 
Licda. Mónica Hernández Segura                      Licda. Mercedes Hernández Méndez 
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ORDEN DEL DÍA 
 

Capítulo I Aprobación del Acta Ordinaria 39-2025       

Capítulo II    Correspondencia   

Capítulo III   Asuntos de la Presidencia   

Capítulo IV   Asuntos o Mociones de la Alcaldía     

Capítulo V   Dictámenes de Comisiones e Informes  

Capítulo VI    Mociones de los Regidores (as)        

Capítulo VII    Asuntos de los Regidores y Síndicos     

Capítulo VIII   Control Político  

 

 

La Presidenta Municipal Licda. Mónica Hernández Segura somete a votación el Orden 

del Día y es aprobado 5 votos   

 
CAPITULO I 

APROBACIÓN DE ACTAS 

 

Art. 01 Se somete a votación el Acta Ordinaria 39-2025 conforme al art. 48 del Código 

Municipal “existe obligación de aprobar el Acta de cada Sesión, las actas no se votan, 

sencillamente se someten a aprobación mediante un acuerdo de mero trámite y carece 

de recursos” 

 

No se presentan modificaciones. 

 

El Concejo Municipal aprueba el Acta Ordinaria 39-2025 manteniéndose los votos 

negativos de la misma. 

 

CAPITULO II 

CORRESPONDENCIA 

 

Art. 01 Se recibe nota enviada por Escuela San Martin que a la letra dice: 
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(Copiado textualmente) 
 

ACUERDO NO. 471-2025 
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA RECIBIR DICHA NOTA Y NOMBRA A: ROSA IRIS 

ALFARO BONILLA 4-0178-0552 JUCDENE ESCARLLETH LÓPEZ MARTÍNEZ 1558350530004 

PHILIP PAUL RAY SUMMER 1 84002344321COMO MIEMBROS DE LA JUNTA DIRECTIVA DE 

LA ESCUELA DE SAN MARTIN  

NOTA RECIBIDA Y TRASLADADA 

NOMBRAMIENTO APROBADO 

VOTACIÓN UNÁNIME 

(5 VOTOS) 

VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARVIN   MORA RÍOS, 

LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE ZAMORA MONTERO, MARLEN 

MURILLO SÁNCHEZ   
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La Presidenta Municipal Licda. Mónica Hernández Segura solicita que el acuerdo sea 

tomado en firme, lo somete a votación y es aprobado por unanimidad. 

EL ACUERDO NO. 471-2025 ES DECLARADO DEFINITIVAMENTE APROBADO 
 

 
JURAMENTACION DE LOS MIEMBROS NOMBRADOS ESCUELA SAN MARTIN 

 

La Presidenta Municipal Licda. MONICA HERNANDEZ SEGURA procede con la 

juramentación de los MIEMBROS ESCUELA DE SAN MARTIN SEÑORES: 

 
ROSA IRIS ALFARO BONILLA ced.4-0178-0552  

 

JUCDENE ESCARLLETH LÓPEZ MARTÍNEZ ced.1558350530004  

 

PHILIP PAUL RAY SUMMER ced.1 84002344321 

 

Artículo 194.-El juramento que deben prestar los funcionarios públicos, según lo dispuesto 

en el artículo 11 de esta Constitución, es el siguiente: 

 

"¿ Juráis a Dios y Prometéis a la Patria, observar y defender la Constitución y las leyes de la 

República, y cumplir  fielmente los deberes de vuestro destino ?-Sí, juro.-Si así lo hiciereis, 

Dios os ayude, y si no, El y la Patria os lo demanden." 

TODOS QUEDAN DEBIDAMENTE JURAMENTADOS 

 
JURAMENTACION DE LOS MIEMBROS NOMBRADOS ESCUELA SAN PABLO 

 

La Presidenta Municipal Licda. MONICA HERNANDEZ SEGURA procede con la 

juramentación de los MIEMBROS ESCUELA DE SAN PABLO DE BARVA SEÑORA: 

 

MARIA FERNANDA RAMIREZ ARCE ced.113140828 

 

Artículo 194.-El juramento que deben prestar los funcionarios públicos, según lo dispuesto 

en el artículo 11 de esta Constitución, es el siguiente: 

 

"¿ Juráis a Dios y Prometéis a la Patria, observar y defender la Constitución y las leyes de la 

República, y cumplir  fielmente los deberes de vuestro destino ?-Sí, juro.-Si así lo hiciereis, 

Dios os ayude, y si no, El y la Patria os lo demanden." 

 QUEDA DEBIDAMENTE JURAMENTADA 

 

 

Art. 02 Se recibe nota enviada por Comité Cantonal de Deportes y Recreación de Barva  

que a la letra dice: 
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(Copiado textualmente) 

 

ACUERDO NO. 472-2025 
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA RECIBIR DICHA NOTA Y SE TRASLADA A LA 

COMISIÓN DE HACIENDA Y PRESUPUESTO PARA CONOCIMIENTO Y AL DEPARTAMENTO 

DE ADMINISTRACIÓN FINANCIERA PARA ANÁLISIS Y VALORACIÓN. 

NOTA RECIBIDA Y TRASLADADA 

VOTACIÓN UNÁNIME 

(5 VOTOS) 

VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARVIN   MORA RÍOS, 

LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE ZAMORA MONTERO, MARLEN 

MURILLO SÁNCHEZ   

 

 

Art. 03 Se recibe nota enviada por Sala Constitucional de la Corte Suprema de Justicia, San José 

que a la letra dice: 
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(Copiado textualmente) 
 

ACUERDO NO. 473-2025 
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA RECIBIR DICHA NOTA Y SE TRASLADA A LA 

ADMINISTRACIÓN PARA QUE EJECUTE EL CUMPLIMIENTO DE LA ORDEN DE LA SALA IV 

EN EL PLAZO OTORGADO. 

NOTA RECIBIDA Y TRASLADADA 

VOTACIÓN UNÁNIME 

(5 VOTOS) 

VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARVIN   MORA RÍOS, 

LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE ZAMORA MONTERO, MARLEN 

MURILLO SÁNCHEZ   

La Presidenta Municipal Licda. Mónica Hernández Segura solicita que el acuerdo sea 

tomado en firme, lo somete a votación y es aprobado por unanimidad. 

EL ACUERDO NO. 743-2025 ES DECLARADO DEFINITIVAMENTE APROBADO 

 

Al ser las 17.18 se da un receso de 5 minutos  

Al ser las 17.22 se reanuda la Sesión Municipal 

 

Art. 04 Se recibe nota enviada por Comité Cantonal de Deportes y Recreación de Barva 

que a la letra dice: 
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(Copiado textualmente) 
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ACUERDO NO. 474-2025 
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA RECIBIR DICHA NOTA Y SE TRASLADA A LA 

COMISIÓN DE HACIENDA Y PRESUPUESTO PARA CONOCIMIENTO Y AL DEPARTAMENTO 

DE ADMINISTRACIÓN FINANCIERA PARA ANÁLISIS Y VALORACIÓN. 

NOTA RECIBIDA Y TRASLADADA 

VOTACIÓN UNÁNIME 

(5 VOTOS) 

VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARVIN   MORA RÍOS, 

LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE ZAMORA MONTERO, MARLEN 

MURILLO SÁNCHEZ   

 

Art. 05 Se recibe nota enviada por Asociación Clínicade Cuidados Paliativos que a la 

letra dice: 

 

 
(Copiado textualmente) 
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ACUERDO NO. 475-2025 
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA RECIBIR DICHA NOTA SE RECIBE Y SE TRASLADA AL 

CONCEJO EN PLENO PARA SU CONOCIMIENTO. 

NOTA RECIBIDA Y TRASLADADA 

VOTACIÓN UNÁNIME 

(5 VOTOS) 

VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARVIN   MORA RÍOS, 

LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE ZAMORA MONTERO, MARLEN 

MURILLO SÁNCHEZ   

 

 

Art. 06 Se recibe nota enviada por Contraloría General de la Republica que a la letra dice: 
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(Copiado textualmente) 

 

 

 

El Regidor Eduardo Zamora manifiesta: 

 

Señora Presidenta, quisiera referirme un poquito al documento: 

Es un poco preocupante la situación de lo que nos recomienda la Contraloría sobre ese 

aspecto.  

Recordemos que en la Comisión de Presupuesto, cuando se vino la primera advertencia, aquí 

llegó y este Concejo no quiso darle importancia a ese documento, simplemente se dijo que 

era una simple advertencia                                                                                                                                               

de la Contraloría, el señor Alcalde lo hizo también, lo cual en este momento  estamos viendo 
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las consecuencias hoy en día, también a uno le duele porque hemos sido condescendientes 

tanto Doña Marlen como este servidor con la administración en apoyar la mayoría de los 

presupuestos de este Cantón y que benefician a los ciudadanos Barveños. 

 

Siempre hemos pedido que nos entreguen la documentación con tiempo, que no se hagan las 

cosas como están haciendo a la carrera, sin tiempo de que podamos ver las cosas.  

 

Cuando se presentó este documento nadie quiso analizarlo, nadie quiso verlo, nosotros sí 

presentamos nuestras dudas y se lo presentamos a la Contraloría por lo menos aquí tenemos 

un documento que hacemos valer en su momento con los de Contraloría si quiere nuestro 

descargo sobre esa situación, pero sí es lamentable que cuando se le preguntó a los señores 

responsables de la municipalidad que si eso estaba a ley, que si eso estaba bien analizado, 

que si eso se han hecho todos los parámetros legales, nos dijeron que todo estaba perfecto, 

que todo estaba en orden, que todo estaba bien analizado que Alonso había hecho un informe 

y que Gerardo había hecho un informe, que Karla ha hecho un informe y resulta que hoy la 

Contraloría nos dice lo contrario y es el colmo que el señor Alcalde ni siquiera firmó el 

documento que tenía que firmar y que la misma Contraloría hace referencia de que no va 

firmado por la autoridad responsable que es el alcalde. 

 

Yo por eso quiero llamar la atención sobre este asunto señora Presidenta porque vamos a ver 

si nos da tiempo de tenerlo listo para la fecha, que nos pone la Contraloría, pero ojalá que si 

se nos trae al Concejo y que tengamos el tiempo suficiente para analizarlo, que no se haga la 

carrera, que podamos tener la conciencia de los funcionarios de que las cosas se analizaron, 

se hicieron todos los análisis, porque si esto se hubiera dicho como dijeron que se ha hecho 

nosotros que si ha hecho un análisis conciso, profesional y que todo estaba en orden, no 

hubiéramos tenido este problema,  

 

Pero, pero este yo lo quiero dejar, así que por favor este esto el tiempo que lleva  es un mes 

y un este un resto para poder que la administración y nosotros lo hagamos bien y por eso yo 

les solicito que analicemos, sí lo voy a dejar público que voy a pedir el Acta porque en esa 

acta que se hizo en esa comisión nosotros pedimos ese informe y espero que esté grabado, 

que esté escrito lo que lo que Gerardo y doña Karla dijeron que todo estaba en perfecto 

estado.  

 

La Presidenta Municipal Licda. Mónica Hernandez Segura aclara: 

Yo no sé qué es tan alarmante como usted lo está poniendo porque no. 

Nosotros tenemos al departamento técnico, que en este caso Karla y Don Gerardo, que 

presentaron las cosas como se debían presentar, incluso en su momento se le dio a este 

concejo municipal varias reuniones, no una si no varias, donde incluso pudimos ver algunas 

comparativos de otros documentos que se presentaron en otras municipalidades donde no 

llevaban ningún detalle, por dar un ejemplo y ellos presentaron, que usted no lo leyera Don 

Eduardo es otra cosa, porque a nosotros se nos presentó. 

Ahora yo no veo nada alarmante en el documento que nos está enviando la Contraloría, todo 

lo contrario, me parece que es lo que ya hemos pedido en otras ocasiones y que ellos mismos 

no lo aprobaron comentando con la señora Secretaria que tiene tanta experiencia en estos 

temas, me hizo las aclaraciones de algunas dudas. 



Municipalidad de Barva 
Concejo Municipal 

    
Acta 40-2025 

21/07/2025 

 

3574 
 

Pero efectivamente, creo que lo que la Contraloría nos está diciendo es lo que ya de cualquier 

manera el señor alcalde con su equipo de planificación y su equipo financiero, se le solicitó 

a la a la Contraloría y nos lo rechazó, entonces yo realmente veo la nota como una buena 

noticia en el sentido de que ahora ellos mismos nos están diciendo, bueno, hagan lo que de 

cualquier manera ya ustedes sí van a hacer, entonces yo sí quiero dejar, yo le voy a dar la 

palabra al señor Alcalde, pero quiero dejar esto claro, porque aquí no se ha hecho nada 

escondidas, la administración se ha caracterizado siempre por trabajar en la línea y orden del 

deber ser y este Concejo Municipal ha sido transparente y esas reuniones de Comisión de 

Presupuesto se han mantenido siempre al día, lo digo no solo como Presidenta del Concejo 

municipal, sino como la coordinadora de la Comisión de Hacienda y presupuesto, le voy a 

dar la palabra a don Jorge, solo quería dejar esa aclaración porque cualquiera que escucha la 

parte de don Eduardo va a pensar que quién sabe ni qué cosas ha hecho la el Concejo 

Municipal, cosa que no es así. 

 

El Lic. Jorge Acuña Prado manifiesta: 

Muchas gracias, señora Presidenta, la información que nos envía la Contraloría muchas veces 

simplemente no la entendemos, voy a pedir una reunión con la Contraloría para ver este 

asunto. 

Hablaba con un alcalde el día viernes en una reunión de Alcaldes de Heredia y me dijeron, 

Mira, me aprobaron un presupuesto un año y el siguiente año rechazaron el mismo proyecto. 

 

En nuestro caso técnicamente se justificó y se envió de forma correcta desde nuestra opinión 

técnica, se envió de buena forma, ahora lo que usted hace referencia a la firma, aclaro que yo 

el documento sí lo firmé, eso es un tema de forma, no de fondo, hubo un error interno de un 

funcionario que no viene al caso y no envió el que yo firmé, pero estaba ahí firmado y con 

firma digital, entonces pues la justificación está a plena luz.  

 

El tema es que hubo municipalidades que enviaron perfiles de puesto y ni siquiera tenían 

firma, un perfil muy básico y nosotros presentamos perfiles muy completos.  

Es curioso, pero bueno vamos a atender este tema, voy a pedir una reunión con la Contraloría 

para ver temas a detalle, lo que hace es una advertencia que para el próximo presupuesto de 

2026 y que se presente justificaciones. 

 

A la Contraloría antes del 16 de septiembre le voy a volver a enviar la justificación técnica 

que nosotros hicimos legal, financiera y de recursos humanos, tenemos la evidencia, ahora 

no entendemos cómo es que la quieren ver, por eso voy a pedir la reunión porque el 

presupuesto lo tenemos, la justificación la tenemos, el criterio legal lo tenemos, no entiendo 

el fiscalizador de la Contraloría, qué es lo que le gustaría ver, si yo revisé otros presupuestos 

con la mitad de información que presentamos nosotros y se aprobaron. 

 

En la reunión con Contraloría veremos algunas justificaciones, repito, si me dicen presente 

la información, la presento igual, pero no sé a qué detalle quieren ellos, vimos otros 

presupuestos que fueron de forma diferente y fueron aprobados, muchas gracias,  

 

El Regidor Eduardo Zamora Tenemos que entender de que son criterios, o sea, yo 

interpreto lo que la contraloría dice que lo que se presentó, le faltan detalles. 
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La Presidenta Municipal Licda. Mónica Hernández Segura aclara:  

Lo que yo estoy diciendo es exactamente eso, usted puede interpretarlo todos como 

queramos, lo que quiero decir es que al final del día lo que la Contraloría está diciendo es 

que se presente algo que ya se presentó y usted dice que usted quiere, que la compañera suya 

y usted descargan responsabilidades de algo que ustedes no participaron o sea, me parece 

como un acto de “me lavo las manos” aquí la Contraloría no está acusando a nadie, está 

mandando un documento el cual tenemos que atender y seguir como corresponde tomar el 

acuerdo que corresponda 
 

ACUERDO NO. 476-2025 
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA RECIBIR DICHA NOTA Y SE TRASLADA AL CONCEJO 

MUNICIPAL Y A LA COMISIÓN DE HACIENDA Y PRESUPUESTO PARA SU ANÁLISIS, 

VALORACIÓN E IMPLEMENTACIÓN EN EL PRESUPUESTO 2026. 

NOTA RECIBIDA Y TRASLADADA 

VOTACIÓN UNÁNIME 

(5 VOTOS) 

VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARVIN   MORA RÍOS, 

LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE ZAMORA MONTERO, MARLEN 

MURILLO SÁNCHEZ   

 

La Presidenta Municipal Licda. Mónica Hernández Segura presenta y en esta línea, don 

Jorge, sí voy a solicitar que usted instruya el departamento correspondiente financiero para 

que esta información sea presentada en tiempo al Concejo Municipal para que sea estudiada. 

Recordando que el presupuesto ordinario lleva un estudio de hasta 3 semanas por parte del 

Concejo municipal con el equipo técnico para tener toda esa flexibilidad de poder hacer las 

sesiones que sean necesarias. 
 

CAPITULO III 

ASUNTOS DE LA PRESIDENCIA MUNICIPAL 

Art. 01 La Presidenta Municipal Licda. Mónica Hernández Segura presenta el siguiente 

asunto que a la letra dice:  

Les convoco a Sesión Municipal extraordinaria para el próximo miércoles 23 de julio del 

2025 a las 500pm para atender al Equipo Técnico Plan Regulador a solicitud de la 

Comisión de Obras y Comisión de Hídricos (Copiado textualmente) 
 

ACUERDO NO. 477-2025 
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA APROBAR DICHA CONVOCATORIA. 

CONVOCATORIA RECIBIDA Y APROBADA 

VOTACIÓN UNÁNIME 

(5 VOTOS) 

VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARVIN   MORA 

RÍOS, LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE ZAMORA MONTERO, 

MARLEN MURILLO SÁNCHEZ   

Art. 02 La Presidenta Municipal Licda. Mónica Hernández Segura presenta el siguiente 

asunto que a la letra dice:  

Les convoco a Sesión Municipal extraordinaria para el próximo miércoles 30 de julio del 

2025 a las 500pm para atender a la Asociación Barva Escultórica  (Copiado textualmente) 

 (Copiado textualmente) 
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ACUERDO NO. 478-2025 
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA APROBAR DICHA CONVOCATORIA. 

CONVOCATORIA RECIBIDA Y APROBADA 

VOTACIÓN UNÁNIME 

(5 VOTOS) 

VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARVIN   MORA 

RÍOS, LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE ZAMORA MONTERO, 

MARLEN MURILLO SÁNCHEZ   

Art. 03 La Presidenta Municipal Licda. Mónica Hernández Segura presenta el siguiente 

asunto que a la letra dice:  

Quiero agradecer por el trabajo que hacen, creo mucho en la voluntad política, en la voluntad 

de una administración, un Concejo municipal, hay gobernantes en general, hoy  

después de muchos años la Comunidad de Buenavista, no tenían gran inversión por llamarlo 

de esa manera y no es que no se le ha invertido,  tal vez don Eduardo, que es vecino mío, 

puede estar de acuerdo que no se han hecho inversiones, que se no se hicieran porque se 

tenían que hacer, o porque no teníamos agua o ya era demasiado grande el hueco en la calle, 

solo por emergencias 

en esta administración del 2020 le pedí a don Jorge como regidora, volver los ojos hacia la 

comunidad de Buenavista que pertenece a San Pablo y le pedí que le diéramos inicio a un 

proyecto que nadie se imaginaba que se podía hacer y era la ampliación de calles, cordones 

de calles, incluso él fue más allá, porque ahora está la tubería lo que él dijo que iba a hacer y 

empezó en Buenavista esa modificación. 

En aquel momento, gracias al Concejo de distrito de San Pablo, con la síndica que hoy nos 

vuelve a representar en este periodo y su equipo de trabajo le dieron una partida del 

presupuesto a Buenavista para meterle músculo a ese proyecto y para este periodo se ha 

hecho lo mismo, nos dieron una partida siendo completamente equitativo, dándole a un sector 

diferente por año su presupuesto y don Jorge, quiero de verdad agradecerle por darle 

continuidad a ese proyecto. Ya empezaron los proyectos, ya empezaron también las quejas. 

Que por qué cierran? muy contentos de ver ese avance y yo sé que hemos hecho muchas 

cosas en todo el cantón, en todos los rincones, pero Buenavista ahí mismo lo dijo la 

publicación años de abandono en inversión. 

 Entonces estoy muy contenta de ser parte de esto, de verdad estoy muy contenta porque 

podemos ir viendo, si hubieran hecho por lo menos 100 m por año, desde hace tiempo la calle 

estuviera buena, lo más importante es que se dé a conocer y que usted conozca que estoy 

muy contenta y espero que este proyecto lo siga apoyando hasta la etapa que sea necesaria 

para concluir los trabajos hasta la plaza, muchas gracias. 

 

Art. 04 La Presidenta Municipal Licda. Mónica Hernández Segura presenta el siguiente 

asunto que a la letra dice:  

Quiero reconocer el trabajo del día de ayer, de las personas que colaboraron de manera 

directa e indirecta en la carrera Barva solidaria. 

La actividad un gran éxito, no tenemos todavía el número de diarios, pero el centro de 

acopio en el club de leones esta con una cantidad importante de diarios bajo su resguardo. 

Muchísimas gracias a las personas que se pusieron la camiseta, San Pablo el Concejo de 

distrito que estuvo trabajando en el centro de acopio y después algunos se sumaron allí a la 

a la carrera y estuvimos hasta la conclusión de la actividad. 
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Entonces muchísimas felicidades a Don Walter y todo el equipo de trabajo. A la 

administración municipal y al Club de Leones por el apoyo, a la Iglesia también y a tantas 

personas que colaboraron, así que de verdad un aplauso desde el alma y de corazón, tanto 

para las personas que trabajaron como las que dieron su granito de arena. 

 (Copiado textualmente) 

CAPITULO IV 

ASUNTOS ALCALDÍA MUNICIPAL 

Art. 01 El Lic.  Jorge Acuña Prado Alcalde Municipal presenta lo siguiente que a la letra 

dice: 

 
(Copiado textualmente) 
 

ACUERDO NO. 479-2025 
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA RECIBIR DICHA NOTA Y SE TRASLADA EN FIRME A 

LA COMISIÓN DE HACIENDA Y PRESUPUESTO PARA ANÁLISIS Y VALORACIÓN 

NOTA RECIBIDA Y TRASLADADA 

VOTACIÓN UNÁNIME 

(5 VOTOS) 

VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARVIN   MORA RÍOS, 

LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE ZAMORA MONTERO, MARLEN 

MURILLO SÁNCHEZ   
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La Presidenta Municipal Licda. Mónica Hernández Segura solicita que el acuerdo sea 

tomado en firme, lo somete a votación y es aprobado por unanimidad. 

EL ACUERDO NO. 479-2025 ES DECLARADO DEFINITIVAMENTE APROBADO 
 

CAPITULO V 

INFORMES 

Art. 01 La Comisión de Ambiente presenta el siguiente informe que a la letra dice:  

 

 
(Copiado textualmente) 
 

ACUERDO NO. 480-2025 
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA RECIBIR DICHO INFORME, APRUEBA CREAR UN 

PROGRAMA DE GESTIÓN AMBIENTAL, COMPLEMENTARIO AL TRABAJO QUE REALIZA 

EL DEPARTAMENTO DE GESTIÓN AMBIENTAL DE LA MUNICIPALIDAD 
INFORME RECIBIDO Y APROBADO 

VOTACIÓN UNÁNIME 

(5 VOTOS) 

VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARVIN   MORA RÍOS, 

LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE ZAMORA MONTERO, MARLEN 

MURILLO SÁNCHEZ   

 



Municipalidad de Barva 
Concejo Municipal 

    
Acta 40-2025 

21/07/2025 

 

3579 
 

CAPITULO VI 

MOCIONES 
 

NO SE PRESENTAN MOCIONES 
 

CAPITULO VII 

ASUNTOS DE REGIDORES Y SÍNDICOS 

Art. 01  El Síndico de San Pedro de Barva Sr Rafael Sancho Vega presenta el siguiente 

asunto:  
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(Digitado conforme a la grabación) 

ACUERDO NO. 481-2025 
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA RECIBIR EL PROYECTO DE MEJORAMIENTO VIAL DE 

CALLE SEGURA PARA EL PRESUPUESTO ORDINARIO 2026 Y LO TRASLADA AL ALCALDE 

MUNICIPAL, PARA LO QUE CORRESPONDE AL RESPECTO. 

PROYECTO RECIBIDO Y TRASLADADO 

 VOTACIÓN UNÁNIME 

(5 VOTOS) 

VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARVIN   MORA RÍOS, 

LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE ZAMORA MONTERO, MARLEN 

MURILLO SÁNCHEZ   
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Art. 02  La Sindica de San José de la Montaña Srita. Johanna Villalobos Meléndez 

presenta el siguiente asunto:  
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ACUERDO NO. 482-2025 
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA RECIBIR DICHA NOTA Y CON BASE EN EL 

REGLAMENTO DE PATENTES DE LA MUNICIPALIDAD DE BARVA, EN EL ARTÍCULO 11 

INCISO B) Y ARTICULO 48, SE APRUEBA LA PATENTE TEMPORAL PARA LA "BAILE SALON 

PARROQUIAL DE SAN JOSE DE LA MONTAÑA", SOLICITADA POR PBRO. EDSON MORALES 

MARIN QUE TENDRÁ EL DÍA 06 SETIEMBRE DEL 2025 A LAS 6:00PM QUE SE EFECTUARÁ 

EN EL SALÓN KERYGMA DE SAN JOSE DE LA MONTAÑA DE BARVA, SIEMPRE Y CUANDO 

CUMPLA CON LOS REQUISITOS ESTABLECIDOS POR LEY Y SE TRASLADA AL 

DEPARTAMENTO DE PATENTES PARA LA VERIFICACIÓN RESPECTIVA  
PATENTE TEMPORAL APROBADA  
 VOTACIÓN UNÁNIME 

(5 VOTOS) 

VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARVIN   MORA RÍOS, 

LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE ZAMORA MONTERO, MARLEN 

MURILLO SÁNCHEZ   
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Art. 03 La Regidora Lilliana Hernandez presenta el siguiente asunto:  

Para convocar a la Comisión sociales el 4 de agosto a las 2:00 de la tarde y el mismo día 

lunes 4 de agosto Comisión de Bienestar animal a las 3.00pm 

(Digitado conforme a la grabación) 

Art. 04 La Regidora Marlen Murillo presenta el siguiente asunto:  

Para convocar a la Comisión de Gobierno y administración el 30 de julio a las 2:00 de la 

tarde (Digitado conforme a la grabación) 

 

Art. 05 El Regidor Eduardo Zamora presenta el siguiente asunto:  

Para convocar a la Comisión de COMAD vamos a quedar en espera del informe para hacer 

otra reunión y seguir analizando el informe del auditor (Digitado conforme a la grabación) 

 

La Licda Mónica Hernandez convoca a la Reunión de Regidores Propietarios el lunes 28 de 

julio a las 2:00 de la tarde para el tema del Auditor 

 

Art. 06  La Regidora Lilliana Hernandez recuerda la castración del próximo viernes toda 

la información está en la página de la muni y está todo claro, esto es este por través de 

Comisión de Bienestar Animal, la Municipalidad y la veterinaria, porque la Municipalidad 

prestó las instalaciones de Santander (Digitado conforme a la grabación) 
 

CAPITULO VIII 

CONTROL POLÍTICO 
 

NO SE PRESENTAN ASUNTOS DE CONTROL POLITICO 
 

Al ser las 18: 17 pm se da por concluida la Sesión Municipal. 

 

 

 

 

 

 
 

Licda. Mónica Hernández Segura                   Licda.  Mercedes Hernández Méndez 

             Presidenta Municipal                                  Secretaria Municipal 
-----------------------------------------------------ÚLTIMA LÍNEA--------------------------------------------------------- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


